Pemrenne ypaBHeHus sin x +cos x = 1.

lMpoekT ypoka
1. Mecmo OaHHO20 ypOKa 8 meme, pa3derne Kypce.

[laHHbI YPOK ABNSETCA 3aKniounmTensHbIM B Teme «[peobpa3oBaHus
TPUrOHOMETPUYECKNX BblPaXKeHU».

2. Censb ¢ npedbiGywuMu ypoKkaMu, meMamMu, Ha 4mo 6 HuUx
ornupaemcs.

Ha naHHOM ypoKe UCnonb3YTCA 3HaHWS y4alMXCsa No BCEM TeMam
TPUrOHOMETPUN.

3. BnusiHue 3mo20 ypoka Ha nocredyroujue ypoKu, memsl.

YpoK SBSETCA OCHOBOMOAratoLWmmM B faHHOW TEME: Ha HEM
NEMOHCTPUPYIOTCH pasnuyHbie cnocobbl peLLeHnst TPUFOHOMETPUYECKNX
ypaBHEHUIN, BeOETCs NOATOTOBKa K KOHTPONbHOW paboTe.

4. Tun ypoka.

Ypok cuctemMaTtusaumm 3HaHuin, oTpaboTku yMEHUA N HaBbIKOB yYatliUXCs.

5. CTpyKTypa ypoka.

ypOK COCTOMUT U3 Ccnenyruinx atanos:

« TOCTaHOBKA LENnuU, MOTMBMPOBKA YYaLLUXCS,

« aKTyanusauus 3HaHWi: NpoBepka 3HaHW 3HaYeHn
TPUrOHOMETPUYECKNX 1 06paTHbLIX TPUTOHOMETPUYECKNX PYHKLIWIA
(6nny — onpoc); npoBepKa yMEHUI PeLLIEHUs ypaBHEHUN
(3NEeKTPOHHBIN TECT);

. 0000LeHne n cuctemaTusauus sHaHuni, otpaboTka HaBbIKOB
peLLeHVs TPUrOHOMETPUYECKNX YPaBHEHUI pasnuyHbiMU cnocobamu,

« NOABEAEHME UTOroB ypoka, 3afaHne Ha AOM.

Lienu ypoka:

[naBHas AuAaKkTMyeckas Lenb: pacCMOTPETb BCe BO3MOXHbIE cnocobbi
peLlEeHUs [aHHOTO YpaBHEHUS.




ObyyaLme: NOBTOPUTb U 060BLUNTE 3HAHNUS yYaLLUXCH NO N3YHEHHON
Teme, OCYLLECTBUTL NPOBEPKY 3HaHUIA yqalmxcs no Haubonee BaXHbIM
pasfaenam NpoWaeHHOW TEMbI; M3YHEHUE HOBbLIX NPUEMOB PELLIEHWS
TPUrOHOMETPUUECKUX YPABHEHUIA HA NPUMEpPEe AaHHOro B TBOPYECKOM
CUTyaUun ypoKka-ceMuHapa.

PassuBawoLwyme: opmupoBaHue obuiux npueMoB peLleHus
TPUTOHOMETPUYECKNX YPABHEHUIA; COBEPLLEHCTBOBaHNE MbICITUTENbHbIX
onepaLyii y4alMxcs; pa3BUTe yMEHWUNA U HABbIKOB YCTHOW
MOHOJSOMMYECKOA MaTeMaTUIECKON peyn Nnpu U3noXxeHun peLleHus
TPUTOHOMETPUYECKOTO YPaBHEHMUS.

BocnuTbiBalowWme: pasBuBaTb CAMOCTONATENbHOCTb U TBOPYECTBO;
cnocobCcTBOBaThL BbipaboTKe Y LUKONbHUKOB XenaHns u noTpebHocTy
06006LLeHUs n3yyaemblx PaKTos.

ObopyaoBanue:

« 3afaHufA Ha nevyaTHol ocHose: Habop nepdpokapT ANa
nHameuayansHou padoTbl,

e HOYTOyKW;
« MyNbTUMeAua-fpoeKkTop.

[eBu3s ypoka: "He Gepuco 3a HOBOE, HE YCBOVB NPEbILYLErD’ .

Xop ypoka
MocTaHoBKa Ueneu ypoka, MOTUBUPOBKA YHallMXCH.

Ha cnepyoLlem ypoke y Hac Byaet koHTponbHas paboTa, Ha KOTOpoW
Bbl AOMKHbI ByeTe oTUMTaTLCA No TEMaM:

o ®opmynbl ABONHOIo apryMeHTa;

o Popmynbl NOHWKEHUSA CTENEHM;

o Mpeobpa3zoBaHne CyMM TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKLNA B
npounsseaeHne,;

o TMpeoBpasosaHue BoipaxeHus Asinx+Bcosx k sugy Csin(x+t).

KakoBa xe Lenb Hailero ypoka? (PopmynupyioT pebaTta).
CerofiHs Ha ypoKe Mbl PeLInM TONbKO OAHO ypaBHEHWE, HO pellaTb

o



ero Mbl byaem pasnnyHbimu cnocobamu, NPUMEHAN U3YYeHHbIe
TpUroHomeTpuyeckue opmynsi.

WUTak, cerogHs Ha ypoke paccMoTpum 4 cnocoba pelueHus
TPUrOHOMETPUUYECKOro ypaBHeHHUs sinx + cosx = 1.
[peBHerpeyeckut NoaT Husen yreepXaan, uto MaTtemaTuky HeMnop3s
nayuaTh, Habnopas, kak ato genaet coces. lNoaTomy ceroaHs dyaem
He HabnoaaTb, -a 6onblLuyto YacTb ypoka paboTaTb CaMOCTOATENBHO.

. Bnuu-onpoc no MHAUBUAYanbHbLIM nepcdokapTam.

Llenb: nposepka 3HaHU 3HAYEHUIK OCHOBHbIX TPUIOHOMETPHUYECKUX 1
00OpaTHbIX TPUrOHOMETPUYECKUX DYHKLINA.
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PebaTa BLINONHAIOT camonpoBepky Mo obpasuy, KOTOpbid C

NOMOLLIbIO MyNbTUMEANA-NPOeKTOpa CripoeLmnpoBaH Ha AocKy. PeaynbTaThl

OTMEYaloT B NUCTE YYéETa.
OnNEKTPOHHbIN TECT (NpunoxeHue 2)

Ik

Llenb: npoBepka yMeHuit pewiaTb NPOCTEWLLME TPUTOHOMETpPUYECKue

ypasHeHns.

Moasoaum utorn NoO NUCTam yyéTa.

L

MepbepTt Cnexcep, aHrmunckun ounocod. rosopun: «lloporu He
TE 3HAHUA, KOTOPbIE OTKIMAALIBAKTCSA B MO3IY, Kak Xup, 40poru Te,
KOTOpbiE NpeBpaLLaTcs B yMCTBEHHbIE Mbiliubl». Cevac Mbl
nonpobyemM NPpUMEHUTL «BbI3yBpEHHbIE» (POPMYNbI K peLleHuto
ypaBHEeHuUs sinx + cosx = 1.

Ha npegbigyiiem ypoke mMbl HayuuIiuch peluatbh TPUrOHOMETUHECKOE

nuHelHoe ypaBHeHue asinx+ bcosx=c meToaom BeeaeHUs

OONONHUTENbHOTO aprymeHTa. C noMoulbio MyfibTuMeama npoekropa
nosTopum Teopuio. Cnocobbi pelleHNs YpaBHEHUS OTIIMYAIOTCA TEM,
Kakumu hopmynamMm Mbl Nonb3yemcs Ans npeobpasoBaHua NEBOU, KU
€Crn Hafo NpaBon YacTel ypaBHEHUS.




1 cnocob. PeiueHue ypaBHEHUS acosx+bsinx=c BBEAEHUEM
[ONOMHNTENBHOTO apPryMeHTa.

MpeobpasoBaHue BbIPAXEHUSA Asinx+ Bcosx K BURY Csin(x+1), Fae

C=J4*+B*.
sinx+cosx =1

3peck A=1, B=1, C=42. Umeewm:

= 1 1 J
V2| —=sinx+—=cosx {=1
=R

BeeAEM AONONHUTENBHBIA apryMeHT, YA0BNETBOPAIOLLINA COOTHOLLEHUAM

cost =

sint =

ﬁ.i“ S}l*

Torpa = %

\/E(costsinx+sintcosx)= 1

\/Esin(x+t) =1
si{x +1) = —\/%

x+t=(——l)"%+7m,ne2

x=(—1)"'§——i+ﬂn,nez

x=(—1)"£~£+7zn,neZ
4 4
Ecnun=2k, ke Z, TO x=2mk, ke Z

Ecrm n=2k+1, ke Z, TO x=—725+27zk,kez

OTBeT: x=2rK; X==/2 + 22K, rae ke Z



2 cnoco®. PasnoxeHune Ha MHOXUTenu. Ucnonb3oBaHue dopmys
npeobpa3oBaHns CyMMbI B NpousBeneHue.

MosTopeHue dopmyn npeobpasoBaHWe CyMM TPUTOHOMETPUYECKUX
YHKLMIA B NPOV3BEfEeHNe. YUEHUK y AOCKM 3an1ckiBaeT BCE YeTbipe

dhopmynbt.

Bbipa3vMm COSX uepes sin(%—x] WnK sinx yepes cos(%—x]Z
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OTBeT:X=2zn, x==/2 + 2=k, raen, keZ

3 cnoco6. CBeneHune kK OQHOPOOHOMY ypaBHeHuo. icnonb3osaHue
dbopmMmyn OBOWHOTO aprymMeHTa.

YyeHuK Ha A0CKe 3anucbiBaeT hopMynbl 4BOMHOMO aprymeHTa.

Hapo nepenTyt K aprymeHTy 2% V NPUMEHUTb hopmynbl 4BOVHOTO

apryMeHTa K (OyHKUMAM B NEBOA 4acTW ypaBHEHUSA, @ NpaBylo YacTb
3aMEHUTb TPUrOHOMETPNYECKOW eANHMLEN, NCNONb3YsA OCHOBHOE
TPUrOHOMETPUYECKOE TOXKAECTBO:!

sin 2.2 +cos2.-X = 1.
2 2

2sinx/2*cosx/2 + cos ? x/2- sin®x/2 = sin®x/2 + cos*x/2
2sinx/2*cosx/2 + cos 2 x/2- sin’x/2 - sin’x/2 - cos’x/2 = 0
sinx/2*cosx/2 - sin®x/2 = 0
3TO ypaBHEHNE MOXHO PELUUTb, UCMOMb3Ys pasfnnyHble NPUEMBDI.
Mpuém 1.

Pasgenum obe 4acTu ypaBHeHUs Ha cos 2 x/2, T.K. cos % x/2 =0



OTBeT. X=2zN; X==/2 + 2=k, rne n, ke Z

Mpuém 2.

PaccMOTpuUM peLLieHWe YpaBHEHUA CNOCOGOM PasnoXeHUst Ha MHOXUTENM:

sinx/2*cosx/2 - sin*x/2 = 0,
sinx/2*(cosx/2 - sinx/2) = 0,
sinx/2=0wunn cosx/2 -sinx/2=0

X=2zn,neZun 1 -tgx/2=0
X = 7l2 + 27K, k eZ.
OTBeT: X=27n; X=x/2 + 2zK, rae n, kZ.

4 cnocob: PasnoxeHune Ha mHOXuTenu. Mcnonb3osaHue popmyn
MOHWXEHUA CTENEHY.

Y4yeHuKk Ha JOCKe 3anucbiBaeTt CpOpMyﬂbl NOHWXEeHNA CTeneHW.

-

i—cosZx

S 1-cos2x=2sin’ x

sin’ x =
MpeacTaBuM apryMeHT B Buge 2%, nony4um sin2%+cosz-§=1

sin2-X=1-cos2-%

2 2
2sinXcos¥ =2sin? X
2 2 2
sin (cos = -sinZ )=0
2 2 2

sin= =0 unu cos > -sin= =0
2 2 2

aanee cm. cnocod 3.



MepBbiM CNOCOBOM YHEHUK peLlaeT y AOCKM Nocne yCTHOro
paccMmoTpeHus Bcex cnocobos. B aTo BpeMsa kaxaas napa nonyvaet
3aflaHue pewwmnTb ypaBHEHUE OQHUM U3 OCTasbHbIX TPEX PAaCCMOTPEHHbIX
cnoco6os. Yepes 5 MUHYT pelueHus paccMaTpuBaloTCA Ha OOCKE.

iv. MoaBeaeHne UTOroB YpPOKa

A 3BHwTenH roopun Tak «MHe npuxoanTes DennTb BPEMS MEXY
MOMUTUKON U ypaBHeHusmu, OLHAKO ypaBHEHWUS, NO-MOEMY, BaXHee
MonuTrKa TOMbKO ANS AAHHOTO MOMEHTa, a ypaBHeHus ByayT
CYLECTBOBATb BEYHO».

CerofijHs Mbl C BaMmy peLunny Bcero ogHo ypaBHeHue, HO YeTbipbMs
crniocobamu, YTO A4arno BO3MOXHOCTb 32 OAWH YPOK BCMOMHUTE MPaKTU4ECKN
BCIO TPUTOHOMETPUIO.

NomaiHee 3anaHue: Ne471(a, 6, B), 506(a, 6), 538.



